

广 东 省 卫 生 健 康 委 员 会 厅 厅 局
广 东 省 公 安 委 员 会 厅 厅 局
广 东 省 人 力 资 源 和 社 会 保 障 厅 厅 局
广 东 省 中 医 药 局

粤卫科教函〔2022〕14号

广东省卫生健康委员会 广东省公安厅 广东省
人力资源和社会保障厅 广东省中医药局转发
关于贯彻落实住院医师规范化培训
“两个同等对待”政策的通知

各地级以上市卫生健康局（委）、公安局、人力资源社会保障局，各有关高等医学院校及附属医院；委直属各单位；各住院医师规范化培训基地：

现将《国家卫生健康委员会办公厅 公安部办公厅 人力资源和社会保障部办公厅 国家中医药管理局办公室关于贯彻落实住院医师规范化培训“两个同等对待”政策的通知》（国卫办科教发〔2021〕18号）转发给你们，结合《广东省人民政府办公厅关于印发广东省加快医学教育创新发展实施方案的通知》（粤府办〔2021〕2号）等文件精神及我省实际，提出如下意见一并贯彻

执行：

一、落实部门责任

各地卫生健康（含中医，下同）、公安、人力资源社会保障行政等部门要提高站位，统一思想，充分认识到落实“两个同等对待”是推动建立与国际接轨、适应卫生健康行业特点的人才培养和使用机制、回归临床医学人才培养本位、破解“唯学历”的重要举措，是进一步完善住院医师规范化培训（以下简称住培）制度、改善用人导向、深化医改和建设健康广东的重要内容，高度重视，协同推进，积极宣传国家和省关于落实“两个同等对待”的政策，指导各级医疗卫生机构完善相关办法，细化各项措施，做好住培与“两个同等对待”政策的有效衔接，共同推动住培工作高质量发展。

各地卫生健康、人力资源社会保障部门要指导监督辖区内各级医疗卫生机构向经住培合格的本科学历临床医师与临床医学、口腔医学、中医专业学位硕士研究生提供平等就业机会，在招聘简章中要明确“面向社会招收的住院医师如为普通高校应届毕业生的，其住培合格当年在医疗卫生机构就业，按当年应届毕业生同等对待”；“经住培合格的本科学历临床医师，按临床医学、口腔医学、中医专业学位硕士研究生同等对待”，并纳入岗位报考具体条件（其中，住培合格证书中的培训专业原则上应当与招聘岗位的专业或类别要求相一致）。各级公安、人力资源社会保障等行政部门要在用人单位计划申报、资格审查、考试考察、聘用、派遣、落户等各个方面将同等对待政策落实到位。

二、落实岗位聘用、薪酬和职称晋升待遇

各地卫生健康、人力资源社会保障部门要指导医疗卫生机构深入贯彻落实国家和省有关深化公立医院薪酬制度改革及公立医院高质量发展文件要求，实施以增加知识价值为导向的分配政策，建立适应医疗行业特点的公立医院薪酬制度，统筹考虑编制内外人员待遇，自主确定灵活有效的内部分配方式，力争实现同岗同绩同酬。

经住培合格的新参加工作的本科学历临床医师，不执行见习期，符合相关规定正常培训时间计入工作年限。在明确岗位前，参照硕士研究生初期工资标准执行。明确岗位后，按所聘专业技术岗位执行相应的岗位工资标准。其他新聘用的住培合格人员，已明确岗位的，岗位工资按所聘岗位确定，薪级工资比照同等条件人员确定；未明确岗位的，由所在单位根据实际情况，确定其工资待遇。在单位内部收入分配时，其薪酬待遇按与临床医学、口腔医学、中医专业学位硕士研究生同等对待。

实行住培与卫生专业技术资格考试全面对接，临床医学、口腔医学、中医专业学位博士研究生取得住培合格证后可报考相应专业中级职称考试，具备硕士、大学本科学历或学位，取得住培合格证书后从事医疗执业活动满2年可报考相应专业中级职称考试，具备大学本科及以上学历并取得住培合格证到基层医疗卫生机构工作的，可直接参加相应专业中级职称考试。

三、加强督促检查

各地卫生健康、人力资源社会保障等行政部门要加大对落实“两个同等对待”督促检查力度，为经住培合格的本科学历临床医师就业营造良好环境。各级卫生健康行政部门要把住培相关政策和“两个同等对待”落实情况纳入医改考核、公立医院高质量发展、公立医院绩效考核等相关考核，列入住培基地评估和住培示范基地、重点专业基地、骨干师资培训基地、实践技能考核基地遴选等核心指标，对工作落实不到位的，在有关住培评优评先时予以一票否决；落实情况较好的，在有关住培评优评先活动时优先考虑。同时督促被通报基地及时整改，整改不合格的撤销其有关专业基地资格或视情况提请国家撤销基地资格。



广东省卫生健康委员会



广东省公安厅



广东省人力资源和社会保障厅



2022年6月10日